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中山間地域集落の行事・お困りごとを大学生がお手伝いします

パソコンでもスマホでも確定申告が送信可能へ

岩美病院ニュース「禁煙外来について」
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里山の春
を楽しむ「ひとひらいち」開催

～みんながつながり  力をあわせ  みんなの思いを実現するまち  岩美町～
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第
66
回

岩
美
町
成
人
式
開
催

鳥
取
信
用
金
庫
か
ら

自
転
車
の
寄
贈

人
権
擁
護
委
員
ご
紹
介

　

第
66
回
岩
美
町
成
人
式
を
、
１
月
12
日

（
日
）
に
中
央
公
民
館
い
わ
み
ん
ホ
ー
ル

で
開
催
し
ま
し
た
。

　

本
町
の
新
成
人
は
１
３
１
名
（
男
性
78

名
、
女
性
53
名
）。
当
日
は
そ
の
う
ち
81

名
が
参
加
し
ま
し
た
。
会
場
に
は
、
華
や

か
な
振
袖
姿
や
初
々
し
い
ス
ー
ツ
姿
の
新

成
人
が
集
ま
り
、
友
人
と
の
久
し
ぶ
り
の

再
会
と
人
生
の
新
し
い
門
出
を
喜
び
合
っ

て
い
ま
し
た
。

　

式
典
で
は
、西
垣
町
長
が
式
辞
を
述
べ
、

「
皆
さ
ん
に
岩
美
町
に
住
み
た
い
、
住
み

　

12
月
３
日
、
鳥
取
信
用
金
庫
岩
美
支
店
の
新

店
舗
に
お
い
て
、
鳥
取
信
用
金
庫
理
事
長
藏
増

篤
志
様
か
ら
、
岩
美
町
の
観
光
振
興
に
役
立
て

て
ほ
し
い
と
、
自
転
車
３
台
を
ご
寄
贈
い
た
だ

き
ま
し
た
。

　

ご
寄
贈
い
た
だ
い
た
自
転
車
は
、
町
内
に
観

光
で
訪
れ
る
多
く
の
方
に
岩
美
町
を
楽
し
ん
で

い
た
だ
け
る
よ
う
、
岩
美
町
観
光
会
館
で
活
用

さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い

ま
し
た
。

　

令
和
２
年
１
月
１
日
付
で
吉
村

真
知
子
さ
ん
、加
藤
智
恵
美
さ
ん
、

平
家
陽
子
さ
ん
が
人
権
擁
護
委
員

に
委
嘱
（
再
任
）
さ
れ
ま
し
た
。

　

み
な
さ
ん
が
毎
日
の
生
活
の
中

で
、
人
権
に
関
す
る
問
題
に
直
面

し
た
場
合
や
、
困
っ
て
い
る
場
合

に
相
談
に
応
じ
、
そ
の
解
決
に
向

け
て
助
言
を
行
い
ま
す
。

　

相
談
は
無
料
で
秘
密
は
守
ら
れ

ま
す
の
で
、
お
気
軽
に
ご
相
談
く

だ
さ
い
。

続
け
た
い
と
思
っ
て
い
た
だ
け
る
よ
う
な

岩
美
町
を
つ
く
り
、
そ
し
て
、
皆
さ
ん
の

若
い
パ
ワ
ー
で
活
力
あ
ふ
れ
る
町
と
し
て

共
に
歩
ん
で
い
き
た
い
と
思
っ
て
い
ま

す
。」
と
新
成
人
を
激
励
し
ま
し
た
。

　

こ
れ
に
対
し
、
新
成
人
を
代
表
し
て
澤

大
貴
さ
ん
が
謝
辞
を
述
べ
、「
新
成
人
の

一
年
目
と
し
て
今
日
ス
タ
ー
ト
ラ
イ
ン
に

立
ち
ま
し
た
。
自
分
の
行
動
と
言
葉
に
責

任
を
も
ち
、
両
親
や
こ
れ
ま
で
出
会
っ
て

き
た
皆
様
か
ら
頂
い
た
教
訓
や
言
葉
を
胸

に
、
互
い
に
助
け
合
っ
て
い
き
、
一
人
前

に
な
り
た
い
と
思
い
ま
す
。」
と
決
意
を

表
し
ま
し
た
。

　

式
典
後
に
は
、
新
成
人
に
よ
る
実
行
委

員
の
皆
さ
ん
が
企
画
・
運
営
す
る
記
念
行

事
が
行
わ
れ
、

お
祝
い
に
駆

け
つ
け
て
く

だ

さ

っ

た

中
学
時
代
の

先
生
方
か
ら

温
か
い
メ
ッ

セ
ー
ジ
を
頂

い

た

ほ

か
、

中
学
当
時
の

懐
か
し
い
写

真
の
ス
ラ
イ

ド
シ
ョ
ー
や

ビ
ン
ゴ
ゲ
ー

ム

を

行

い
、

会
場
は
大
盛

況
で
し
た
。

人
権
擁
護
委
員
と
は

　

地
域
住
民
の
中
か
ら
人

格
識
見
高
く
、
広
く
社
会

の
実
情
に
通
じ
、
人
権
擁

護
に
理
解
の
あ
る
人
を
町

長
が
推
薦
し
、
法
務
大
臣

か
ら
委
嘱
さ
れ
た
方
で
、

地
域
の
皆
さ
ん
か
ら
の
人

権
相
談
や
、
人
権
に
関
す

る
問
題
解
決
の
お
手
伝

い
、
人
権
侵
害
に
よ
る
被

害
者
の
救
済
、
人
権
に
つ

い
て
関
心
を
持
っ
て
も
ら

う
た
め
の
活
動
を
行
っ
て

い
ま
す
。

平家陽子さん  加藤智恵美さん 吉村真知子さん
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国民年金保険料の納付は口座振替が便利です

若い人手がおらず困っている、中山間地域の集落のみなさま
集落の行事、お困りごとを鳥取県内の大学生がお手伝いします！

　口座振替にすると保険料が指定した口座から自動的に引き落とされるため、納付のたびに金融機関に行く

手間が省け、納め忘れの心配がありません。また、早割・前納を利用すると、保険料が割引になります。

●早割は月50円（年間600円）お得！

　国民年金保険料の納付期限は翌月末ですが、当月末に口座振替する方法のことを「早割」といいます。早

割を利用すると月50円割引となります。（現金納付の場合は、当月末までに納付していただいても割引はあ

りません。）

●６カ月分、１年分、２年分をまとめて前納はさらにお得！

　一定期間分の保険料をまとめて納めることを「前納」といいます。納付書で前納した場合にも割引されま

すが、口座振替で前納にするとさらに割引になります。

※口座振替日が土・日・祝日の場合は、翌営業日に引き落としとなります。

※クレジットカードによる納付方法もあります。

◎お申込み方法

　役場住民生活課、または、鳥取年金事務所に備え付けの「口座振替申出書」にご記入・押印（金融機関へ

の届出印）のうえ、提出してください。郵送でも可能ですが、提出期限内に届くように余裕をもって投函し

てください。

　その他詳細については下記へお問い合わせください。

問　住民生活課　保険係　☎73－1415　　鳥取年金事務所　☎27－8311

　田植え、草刈り、水路清掃、シカ柵やイノシシ柵の設置・補修、集落の行事・イベントの運営補助などの

農業基盤の維持・農村振興に関する作業を、大学生ボランティアがお手伝いします。ご希望に添えない場合

もありますが、まずはお気軽にご相談ください。

◆申込み～当日までの流れ　　※申込みは集落や地区などの団体単位でお申込みください。

割　引　額
前納期間 提出期限 口座振替日

口座振替 現金納付

早割 50円 － － － 当月末

６ヵ月分前納 1,120円 800円
4月～ 9月 2月末 4月末

10月～翌年3月 8月末 10月末

１年分前納 4,130円 3,500円 4月～翌年3月 2月末 4月末

２年分前納 15,760円 14,520円 4月～翌々年3月 2月末 4月末

☞作業終了後は、慰労会などの食事・交流の場をご用意いただき、学生が「また来たいな」と思えるような

ご配慮をお願いします。

①事前相談  
（１～２ヶ月前）

 

②申込み 
（２週間前まで）

 

③最終確認 
（２～７日前まで）

 

④作業＆交流 
（当日）

 
①日程、作業内容、希望
人数等を学生人材バンク
へ相談。

②内容の確定後、役場窓
口の産業建設課へ申込書
を提出。

③学生人材バンクのス
タッフより、当日の確認、
確定人数の連絡。

④基本は現地まで車で向
かいますが、送迎をお願
いする場合もあります。

問　NPO法人　学生人材バンク（鳥取県農山村ボランティア事務局）　☎0857－37－3373　Mail：info@jinzaibank.net
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昨
年
（
平
成
31
年
１
月
１
日
～
令
和
元
年

12
月
31
日
）
の
所
得
を
対
象
と
し
た
所
得
税

と
個
人
住
民
税
（
町
県
民
税
）
の
申
告
受
付

が
始
ま
り
ま
す
。
所
得
が
年
末
調
整
済
み
給

与
所
得
の
み
の
方
は
申
告
を
す
る
必
要
は
あ

り
ま
せ
ん
が
、
そ
の
他
の
所
得
が
あ
る
場
合

や
各
種
控
除
を
受
け
よ
う
と
す
る
場
合
は
申

告
が
必
要
で
す
。

　

こ
の
申
告
に
基
づ
き
令
和
２
年
度
の
町
県

民
税
、
国
民
健
康
保
険
税
、
介
護
保
険
料
、

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
な
ど
の
算
定
が
行

わ
れ
ま
す
。
申
告
を
し
て
い
な
い
場
合
、
所

得
が
不
明
な
た
め
、
適
正
な
賦
課
（
課
税
）

が
で
き
な
い
ば
か
り
か
、
収
入
が
な
い
場
合

で
も
軽
減
措
置
が
受
け
ら
れ
な
い
他
、
所
得

証
明
書
な
ど
の
証
明
が
で
き
な
く
な
り
ま

す
。

　

な
お
、
平
成
29
年
分
申
告
よ
り
、
税
務
署

か
ら
送
付
し
て
い
ま
し
た
申
告
用
紙
が
申
告

開
始
の
お
知
ら
せ
ハ
ガ
キ
へ
変
更
と
な
っ
て

い
ま
す
。
下
記
を
確
認
し
て
い
た
だ
き
、
申

告
が
必
要
な
人
は
期
限
内
の
申
告
を
お
願
い

し
ま
す
。

　

所
得
申
告
は
、
あ
な
た
の
生
活
に
関
わ
る

重
要
な
も
の
で
す
。
正
し
く
正
確
に
申
告
し

ま
し
ょ
う
。

○
申
告
の
相
談
・
受
付

［
と　

き
］

２
／
17
（
月
）
～
３
／
16
（
月
）
の
毎
日

受
付
時
間　

午
前
８
時
30
分
～
午
前
11
時
30
分

　
　
　
　
　

午
後
１
時
30
分
～
午
後
４
時

＊
土
曜
・
日
曜
・
祝
日
も
申
告
の
相
談
を
受

け
付
け
ま
す
。

＊
受
付
時
間
は
厳
守
し
て
く
だ
さ
い
。

＊
午
前
中
は
混
雑
が
予
想
さ
れ
ま
す
。
状
況

に
よ
り
待
ち
時
間
が
長
く
な
る
場
合
が
あ

り
ま
す
の
で
、
ご
了
承
く
だ
さ
い
。

［
と
こ
ろ
］　

役
場
３
階　

大
会
議
室

確
定
申
告

�
は
じ
ま
り
ま
す
!!

　

確
定
申
告
が
必
要
な
人
は
次
の
と
お
り
で
す
。

＜

給
与
所
得
が
あ
る
人＞

　

次
の
い
ず
れ
か
に
該
当
す
る
人
は
、
確
定

申
告
が
必
要
で
す
。

①
給
与
収
入
が
２
０
０
０
万
円
を
超
え
る
人

②�

主
た
る
給
与
所
得
以
外
の
所
得
が
20
万
円

を
超
え
る
人

③
２
ヶ
所
以
上
か
ら
給
与
を
受
け
て
い
る
人

※�

20
万
円
以
下
の
場
合
で
も
住
民
税
の
申
告

が
必
要
で
す
。

＜

給
与
以
外
の
所
得
が
あ
る
人＞

　

令
和
元
年
中
に
お
い
て
、
次
に
該
当
す
る

人
で
所
得
の
合
計
額
が
基
礎
控
除
、
配
偶
者

控
除
、
扶
養
控
除
、
そ
の
他
の
所
得
控
除
の

合
計
額
よ
り
も
多
か
っ
た
人
は
必
ず
申
告
し

て
く
だ
さ
い
。

①�

事
業
（
商
業
・
工
業
・
農
業
・
漁
業
な
ど
）

を
営
ん
だ
人

②�

地
代
・
家
賃
な
ど
の
不
動
産
収
入
が
あ
っ

た
人

③�

雑
所
得
（
個
人
年
金
、
太
陽
光
発
電
の
売

電
収
入
な
ど
）
が
あ
っ
た
人

④�

一
時
所
得
（
保
険
の
満
期
受
取
金
な
ど
）

が
あ
っ
た
人

⑤
土
地
や
建
物
、
株
式
の
売
却
が
あ
っ
た
人

＜

年
金
所
得
の
あ
る
人＞

　

『
公
的
年
金
な
ど
の
収
入
金
額
が
４
０
０

万
円
を
超
え
る
場
合
』、『
公
的
年
金
な
ど
に

係
る
雑
所
得
以
外
の
所
得
金
額
の
合
計
額
が

20
万
円
を
超
え
る
場
合
』
ま
た
は
『
外
国
の

法
令
に
基
づ
く
年
金
を
受
給
し
て
い
る
場

合
』
は
、
確
定
申
告
が
必
要
で
す
。

※�

上
記
以
外
の
場
合
で
あ
っ
て
も
、
各
種
控

除
の
適
用
を
受
け
る
場
合
は
、
確
定
申
告

が
必
要
で
す
。

　

次
の
事
項
に
該
当
す
る
方
は
鳥
取
税
務
署

で
の
申
告
と
な
り
ま
す
。

・
土
地
、
建
物
等
の
譲
渡
に
係
る
も
の

・
農
業
所
得
を
除
く
事
業
所
得
や
不
動
産
所

得
等
に
係
る
も
の

・
青
色
申
告
に
係
る
も
の

○
確
定
申
告
に
必
要
な
も
の

　

申
告
の
時
に
は
左
記
の
も
の
が
必
要
で

す
。
忘
れ
ず
に
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

＊
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド（
個
人
番
号
カ
ー
ド
）

又
は
番
号
確
認
書
類
《
ご
本
人
の
マ
イ
ナ

ン
バ
ー
を
確
認
で
き
る
書
類
》
＋
身
元
確

認
書
類
《
記
載
し
た
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
の
持

ち
主
で
あ
る
こ
と
を
確
認
で
き
る
書
類
》

＊
申
告
者
の
印
鑑
（
シ
ャ
チ
ハ
タ
な
ど
の
ス

タ
ン
プ
式
は
ご
遠
慮
く
だ
さ
い
。）

＊
申
告
者
名
義
の
「
通
帳
」（
還
付
申
告
の

場
合
）

＊
給
与
・
年
金
所
得
の
源
泉
徴
収
票
（
複
数

枚
あ
る
人
は
す
べ
て
）
等
収
入
の
わ
か
る

も
の

＊
生
命
保
険
料
、
地
震
保
険
料
控
除
を
受
け
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る
人
は
、
保
険
料
の
支
払
証
明
書

＊
社
会
保
険
料
控
除
を
受
け
る
人
は
令
和
元
年
中
に
支
払
っ

た
国
民
健
康
保
険
税
、
後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
、
介
護

保
険
料
、
国
民
年
金
保
険
料
の
額
の
わ
か
る
も
の
（
国
民

年
金
保
険
料
で
控
除
を
受
け
る
場
合
、
支
払
金
額
証
明
書

の
添
付
が
必
要
で
す
。）

＊
医
療
費
控
除
を
受
け
る
人
は
、
令
和
元
年
中
に
支
払
っ
た

医
療
費
の
明
細
書
ま
た
は
領
収
書
、
保
険
な
ど
で
補
て
ん

さ
れ
る
金
額
の
明
細
書

＊
セ
ル
フ
メ
デ
ィ
ケ
ー
シ
ョ
ン
税
制
に
よ
る
医
療
費
控
除
の

特
例
の
適
用
を
受
け
る
人
は
、
セ
ル
フ
メ
デ
ィ
ケ
ー
シ
ョ

ン
税
制
の
明
細
書
、
申
告
す
る
人
の
健
康
の
維
持
促
進
お

よ
び
疾
病
予
防
へ
の
取
り
組
み
を
行
っ
た
こ
と
を
明
ら
か

に
す
る
書
類

＊
障
害
者
控
除
を
受
け
る
人
は
、
身
体
障
害
者
手
帳
な
ど
障

害
の
内
容
を
証
明
す
る
書
類

＊
寄
附
金
控
除
を
受
け
る
人
は
、
特
定
寄
附
金
の
明
細
書
や

領
収
書

＊
事
業
（
農
業
・
漁
業
な
ど
）
所
得
な

ど
の
あ
る
人
は
、
収
入
・
仕
入
れ
・

経
費
の
わ
か
る
も
の

＜

平
成
26
年
１
月
以
降
は
記
帳
と
帳
簿

書
類
の
保
存
が
義
務
づ
け
ら
れ
て
い

ま
す＞

＊
住
宅
借
入
金
等
特
別
控
除
を
受
け
る

人
は
、「
住
宅
取
得
資
金
に
係
る
借

入
金
の
年
末
残
高
等
証
明
書
」、「
家

屋
の
登
記
事
項
証
明
書
」、「
工
事
請

負
契
約
書
の
写
し
」、
補
助
金
等
の

交
付
を
受
け
た
場
合
は
そ
の
額
を
証

す
る
書
類

鳥
取
税
務
署
か
ら
の
お
知
ら
せ

２
月
16
日
（
日
）
以
前　
は
、

�

確
定
申
告
会
場
を
開
設
し
て
お
り
ま
せ
ん
。

◆ 

申
告
会
場
等
の
ご
案
内 

◆

申
告
会
場

：

鳥
取
市
役
所
駅
南
庁
舎 

地
下
１
階

　
　
　
　
　

（
第
５
会
議
室
）

　
　
　
　
　

鳥
取
市
富
安
２
丁
目
１
３
８
番
地
４

開
設
期
間

：

２
月
17
日(

月)

～
３
月
16
日(

月)

受
付
時
間

：

午
前
８
時
30
分
～
午
後
４
時
ま
で

　
　
　
　
　

�（
混
雑
状
況
に
よ
っ
て
午
後
４
時
以
前

に
相
談
受
付
を
終
了
す
る
場
合
が
あ

り
ま
す
。）

相
談
時
間

：

午
前
９
時
～
午
後
５
時
ま
で

(

注
）

①　

２
月
24
日
（
月
）
及
び
３
月
１
日
（
日)

以
外

の
土
・
日
曜
日
は
申
告
会
場
を
開
場
し
ま
せ
ん
。

②　

作
成
済
の
申
告
書
等
は
、
送
付
（
郵
送
又
は

信
書
便
）
に
よ
り
税
務
署
に
提
出
を
お
願
い
し

ま
す
。

③　

申
告
会
場
の
駐
車
場
は
台
数
に
限
り
が
あ
り

ま
す
の
で
、
来
場
の
際
に
は
公
共
交
通
機
関
を

ご
利
用
く
だ
さ
い
。

問　

鳥
取
税
務
署

　
　

〒
６
８
０

－

０
８
４
５

　
　
　

鳥
取
市
富
安
２
丁
目
89

－

４

　
　
�
22

－

２
１
４
１

個
人
住
民
税
（
町
県
民
税
）
の
申
告　

　

令
和
元
年
中
に
所
得
の
あ
っ
た
人
は
も
ち
ろ
ん
、
所
得
が

な
か
っ
た
場
合
で
も
、
国
民
健
康
保
険
に
加
入
し
て
い
る
人

や
、
後
期
高
齢
者
医
療
の
対
象
と
な
る
人
等
は
、
住
民
税
の

申
告
が
必
要
で
す
。
住
民
税
の
申
告
書
が
必
要
な
方
は
ご
連

絡
く
だ
さ
い
。（
国
民
健
康
保
険
税
、・
後
期
高
齢
者
医
療
保

険
料
の
算
定
は
、
前
年
の
所
得
な
ど
に
基
づ
い
て
行
わ
れ
る

た
め
、
こ
れ
ら
が
減
額
に
な
る
場
合
で
も
、
申
告
が
な
い
と

減
額
で
き
ま
せ
ん
。）

　

た
だ
し
、
次
の
方
は
住
民
税
の
申
告
を
す
る
必
要
は
あ
り

ま
せ
ん
。

・
給
与
所
得
の
み
で
年
末
調
整
を
し
た
人

・
所
得
税
の
確
定
申
告
を
し
た
人

・�

収
入
が
公
的
年
金
の
み
の
65
歳
以
上
（
１
月
１
日
現
在
）

の
人
で
そ
の
金
額
が
１
４
８
万
円
以
下
の
人

・�

収
入
が
公
的
年
金
の
み
の
65
歳
未
満
（
１
月
１
日
現
在
）

の
人
で
そ
の
金
額
が
98
万
円
以
下
の
人

問　

税
務
課　

�
73

－

１
４
１
３

別紙１ ＩＤ・パスワード方式

パソコンでもスマホでも

確定申告書が送信可能へ

①

②

・ 一度発行すれば翌年以降の手続きは不要です。

・ 国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」での

み利用できます。

・ マイナンバーカードを利用する

による申告もできます。

・ ＩＤ・パスワード方式は暫定的な対応であるため、お早め

にマイナンバーカードの取得をお願いします。

ＩＤとパスワードは、税務署で職員と対面による本人

確認を行った後に発行しますので、発行を希望される方

は、運転免許証などの本人確認書類をお持ちの上、お近

くの税務署にお越しください。

スマホ×確定申告でスマート申告！！

①

②
ＩＤとパスワードは、税務署で職員と対面による本

人確認を行った後に発行しますので、発行を希望され

る方は、運転免許証などの本人確認書類をお持ちの

上、お近くの税務署にお越しください。

・ 一度発行すれば翌年以降の手続きは不要です。

・ 国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」での

み利用できます。

・ マイナンバーカードを利用する

による申告もできます。

・ ＩＤ・パスワード方式は暫定的な対応であるため、お早め

にマイナンバーカードの取得をお願いします。

スマホ×確定申告でスマート申告 ！
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職業訓練の受講生募集

　岩美町プレミアム商品券を既にご購入いただいている方に

つきましては、使用期限が令和２年３月31日（火）までとなっ

ております。ご確認いただき、期限までにご使用ください。

　ハローワークでは、求職者支援訓練の受講生を募集しています。

訓 練 科　①　医療事務科

　　　　　②　介護福祉士実務者研修科

訓練概要　①　医療事務職に必要な医療保険制度、算定ルール、点検技能、PC操作の習得。

　　　　　②　訪問介護及び施設介護の実務者に必要な幅広い知識及び技能・技術の習得。

訓練期間　①　令和２年３月16日（月）～令和２年６月15日（月）

　　　　　②　令和２年３月27日（金）～令和２年９月25日（金）

訓練場所　①　ニチイ学館鳥取教室（鳥取市扇町）

　　　　　②　イングスジョブスクール（鳥取市千代水）

募集人員　①・②各12名

応募期限　①　令和２年２月25日（火）正午

　　　　　②　令和２年３月11日（水）正午

応募資格　就職を希望される方

受 講 料　無料（ただし、テキスト代等の実費は自己負担）

参考　雇用保険受給者以外の方は、一定の条件を満たせば職業訓練受講給付金を受給しながら受講できます。

　　　詳しくはハローワーク（公共職業安定所）にお問い合わせください。

問・申　ハローワーク鳥取　☎0857－23－2021（42＃）

お知らせ

問　岩美町福祉課　地域福祉係　☎73－1333

ご確認ください！
「岩美町プレミアム付商品券」

の購入期限は２月28日(金)までです！！
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問
い

合
せ

先
：

★
健

康
長

寿
課

　
●

住
民

生
活

課
　

◆
子

育
て

支
援

セ
ン

タ
ー

　
◎

総
務

課
　

○
社

会
福

祉
協

議
会

2
0
2
0

２
月

岩
美
町
行
事
カ
レ
ン
ダ
ー

※
詳

し
い

行
事

内
容

・
連

絡
先

は
裏

面
で

ご
確

認
く

だ
さ

い

日
月

火
水

木
金

土
2
6

2
7

2
8

2
9

3
0

3
1

1

2
3

4
5

6
7

8

9
1
0

1
1

1
2

1
3

1
4

1
5

1
6

1
7

1
8

1
9

2
0

2
1

2
2

2
3

2
4

2
5

2
6

2
7

2
8

2
9

1
2

3
4

5
6

7

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

老
人

福
祉

セ
ン

タ
ー

・
大

岩
交

流
セ

ン
タ

ー
）

◎
消

費
生

活
相

談

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

老
人

福
祉

セ
ン

タ
ー

・
大

岩
交

流
セ

ン
タ

ー
）

◎
消

費
生

活
相

談

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

老
人

福
祉

セ
ン

タ
ー

・
大

岩
交

流
セ

ン
タ

ー
）

◎
消

費
生

活
相

談

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

老
人

福
祉

セ
ン

タ
ー

・
大

岩
交

流
セ

ン
タ

ー
）

◎
消

費
生

活
相

談

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

老
人

福
祉

セ
ン

タ
ー

・
大

岩
交

流
セ

ン
タ

ー
）

★
こ

こ
ろ

と
か

ら
だ

の
健

康
相

談
日

◎
消

費
生

活
相

談
〇

心
配

ご
と

・
人

権
・

行
政

相
談

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

す
こ

や
か

セ
ン

タ
ー

）
★

に
こ

に
こ

体
操

サ
ー

ク
ル

（
な

ご
み

の
館

・
文

化
セ

ン
タ

ー
）

★
介

護
者

家
族

交
流

会
　

認
知

症
座

談
会

〇
心

配
ご

と
・

人
権

・
行

政
相

談

★
認

知
症

予
防

　
あ

っ
た

か
ハ

ー
ト

サ
ロ

ン
●

フ
ッ

素
塗

布
◆

絵
本

の
読

み
聞

か
せ

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

す
こ

や
か

セ
ン

タ
ー

）
★

物
忘

れ
相

談
日

★
栄

養
相

談
日

★
う

る
お

い
広

場
●

１
歳

６
か

月
児

健
康

診
査

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

な
ご

み
の

館
・

文
化

セ
ン

タ
ー

）

★
認

知
症

予
防

　
あ

っ
た

か
ハ

ー
ト

サ
ロ

ン
◆

す
く

す
く

測
定

日
・

誕
生

会★
認

知
症

予
防

　
あ

っ
た

か
ハ

ー
ト

サ
ロ

ン
★

ウ
ォ

ー
キ

ン
グ

教
室

★
健

康
講

座
◆

子
育

て
講

座
【

ミ
ュ

ー
ジ

ッ
ク

・
ケ

ア
】

★
認

知
症

予
防

　
あ

っ
た

か
ハ

ー
ト

サ
ロ

ン
●

フ
ッ

素
塗

布

★
認

知
症

予
防

　
あ

っ
た

か
ハ

ー
ト

サ
ロ

ン
◆

絵
本

の
読

み
聞

か
せ

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

な
ご

み
の

館
・

文
化

セ
ン

タ
ー

）

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

す
こ

や
か

セ
ン

タ
ー

）
●

６
・

７
か

月
児

健
康

診
査

・
B
C
G

接
種

◆
絵

本
の

読
み

聞
か

せ
〇

心
配

ご
と

・
人

権
・

行
政

相
談

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

な
ご

み
の

館
・

文
化

セ
ン

タ
ー

）
◆

赤
ち

ゃ
ん

サ
ロ

ン

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

す
こ

や
か

セ
ン

タ
ー

）
◆

親
子

ふ
れ

あ
い

遊
び【

ひ
な

ま
つ

り
会

】

★
に

こ
に

こ
体

操
サ

ー
ク

ル
（

な
ご

み
の

館
・

文
化

セ
ン

タ
ー

）



2020年2月号 8

2/
5水 14
金
25
火

心
配
ご
と
・
人
権
・
行
政
相
談

会
場

／
岩

美
町

社
会

福
祉

協
議

会
時

間
／

午
前

9時
～

正
午

問
い

合
せ

先
／

岩
美

町
社

会
福

祉
協

議
会

　
☎

72
-2

50
0

2/
7金 14
金
21
金
28
金

3/
6金

消
費
生
活
相
談

会
場

／
役

場
2階

中
会

議
室

時
間

／
午

前
9時

～
午

後
4時

電
話

相
談

／
☎

73
-1

44
4

問
い

合
せ

先
／

役
場

総
務

課
　

☎
73

-1
41

1

会
場

／
子

育
て

支
援

セ
ン

タ
ー

開
設

時
間

／
月

～
金

：
午

前
1
0
時

～
正

午
、

午
後

1
時

～
4
時

対
象

／
乳

幼
児

と
そ

の
保

護
者

問
い

合
せ

先
　

子
育

て
支

援
セ

ン
タ

ー
　
☎

7
2
-2

9
2
2

※
都

合
に

よ
り

、日
程

を
変

更
さ

せ
て

い
た

だ
く

こ
と

が
あ

り
ま

す
。ご

了
承

く
だ

さ
い

。
　

尚
、

上
記

の
火

、
木

曜
日

の
活

動
は

、
午

前
10

時
か

ら
正

午
に

行
っ

て
い

ま
す

。
   

 行
事

の
な

い
火

・
木

曜
日

は
す

き
な

あ
そ

び
を

楽
し

ん
で

い
ま

す
。

行
　
　
　
事

問
い

合
せ

先
地

域
包

括
支

援
セ

ン
タ

ー
　
☎

7
2
-8

4
2
0

※
都

合
に

よ
り

、
日

程
を

変
更

さ
せ

て
い

た
だ

く
こ

と
が

あ
り

ま
す

。
ご

了
承

く
だ

さ
い

。

健
康
づ
く
り

介
護
予
防

2/
6木

す
く

す
く

測
定

日
・

誕
生

会

13
木

絵
本

の
読

み
聞

か
せ

20
木

子
育

て
講

座
【

ミ
ュ

ー
ジ

ッ
ク

・
ケ

ア
】

25
火

絵
本

の
読

み
聞

か
せ

26
水

赤
ち

ゃ
ん

サ
ロ

ン

3/
3火

親
子

ふ
れ

あ
い

遊
び

【
ひ

な
ま

つ
り

会
】

5木
絵

本
の

読
み

聞
か

せ

10
火

す
く

す
く

測
定

日
・

誕
生

会

す
く
す
く
ひ
ろ
ば

2/
4火 18
火
25
火

3/
3火 10
火

に
こ
に
こ
体
操
サ
ー
ク
ル（

す
こ
や
か
セ
ン
タ
ー
）

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
前

9時
30

分
～

午
前

10
時

30
分

対
象

／
ど

な
た

で
も

（
概

ね
65

歳
以

上
）

※
送

迎
バ

ス
あ

り

2/
5水 12
水
19
水
26
水

3/
4水

に
こ
に
こ
体
操
サ
ー
ク
ル（

な
ご
み
の
館・

文
化
セ
ン
タ
ー
）

会
場

／
な

ご
み

の
館

時
間

／
午

前
10

時
～

午
前

11
時

会
場

／
岩

美
町

文
化

セ
ン

タ
ー

時
間

／
午

後
2時

～
午

後
3時

対
象

／
ど

な
た

で
も

（
概

ね
65

歳
以

上
）

※
文

化
セ

ン
タ

ー
の

み
送

迎
バ

ス
あ

り

2/
5水

介
護
者
家
族
交
流
会
　
認
知
症
座
談
会

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
後

1時
30

分
～

午
後

3時
対

象
／

ど
な

た
で

も

2/
6木 13
木
20
木
27
木

3/
5木

認
知
症
予
防
　
あ
っ
た
か
ハ
ー
ト
サ
ロ
ン

時
間

／
①

午
前

10
時

～
午

前
11

時
30

分
　

　
　

②
午

後
2時

～
午

後
3時

30
分

会
場

／
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会

福
祉

協
議

会
対

象
／

65
歳

以
上

の
方
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初

め
て

の
方

は
事

前
に

お
申

込
み

く
だ

さ
い
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問
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／
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会

場
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人
福

祉
セ

ン
タ

ー
時

間
/午

前
10

時
～

午
前

11
時

会
場

/大
岩

交
流

セ
ン

タ
ー

時
間

/午
後

2時
～

午
後

3時
対

象
/ど

な
た

で
も

（
概

ね
65

歳
以

上
）

※
大

岩
交

流
セ

ン
タ

ー
の

み
送

迎
バ

ス
あ

り

2/
18
火

物
忘
れ
相
談
日

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
前

9時
30

分
～

午
前

11
時

対
象

／
ど

な
た

で
も

問
い

合
せ

先
●

は
住

民
生

活
課

　
☎

7
3
-1

4
1
5
　

★
は

健
康

長
寿

課
　
☎

7
3
-1

3
2
2

※
都

合
に

よ
り

、日
程

を
変

更
さ

せ
て

い
た

だ
く

こ
と

が
あ

り
ま

す
。ご

了
承

く
だ

さ
い

。

2/
13
木

●
フ
ッ
素
塗
布

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
受

付
／

午
後

2時
～

午
後

3時
30

分
対

象
／

フ
ッ

素
塗

布
２

回
目

以
降

の
お

子
さ

ん

14
金

★
こ
こ
ろ
と
か
ら
だ
の
健
康
相
談
日

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
前

9時
30

分
～

午
前

11
時

対
象

／
ど

な
た

で
も

18
火

★
栄
養
相
談
日

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
前

9時
30

分
～

午
前

11
時

対
象

／
ど

な
た

で
も

●
１
歳
６
か
月
児
健
康
診
査

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
受

付
／

午
後

1時
・

午
後

２
時

対
象

／
平

成
30

年
5月

1日
～

平
成

30
年

7月
31

日
生

ま
れ

★
う
る
お
い
広
場（

ひ
き
こ
も
り
当
事
者・

家
族
の
広
場
）

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
前

11
時

～
午

後
1時

　
内

容
／

調
理

実
習

対
象

／
ど

な
た

で
も

20
木

★
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
教
室

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
前

9時
半

～
12

時
対

象
／

ど
な

た
で

も
（

初
め

て
の

方
は

2月
18

日
ま

で
に

お
申

し
込

み
が

必
要

）

★
健
康
講
座
：
乳
が
ん
と
乳
が
ん
検
診

　
～
乳
が
ん
は
予
防
で
き
る
!?
～

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
時

間
／

午
後

1時
15

分
～

2時
対

象
／

ど
な

た
で

も

25
火

●
６
・
７
か
月
児
健
康
診
査
・
B
C
G
接
種

会
場

/岩
美

す
こ

や
か

セ
ン

タ
ー

受
付

/午
後

0時
45

分
～

午
後

1時
対

象
/令

和
元

年
7月

1日
～

令
和

元
年

8月
31

日
生

ま
れ

27
木

●
フ
ッ
素
塗
布

会
場

／
岩

美
す

こ
や

か
セ

ン
タ

ー
受

付
／

午
後

2時
～

午
後

3時
30

分
対

象
／

フ
ッ

素
塗

布
2回

目
以

降
の

お
子

さ
ん
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岩美病院ニュース
問い合せ

岩美病院　事務局
☎73-1421

禁
煙
外
来
に
つ
い
て

　

こ
れ
ま
で
わ
が
国
で
は
禁
煙
治

療
が
自
費
で
行
わ
れ
て
き
ま
し
た

が
、
２
０
０
６
年
度
よ
り
禁
煙
治

療
に
対
す
る
保
険
適
用
が
開
始
さ

れ
、
岩
美
病
院
で
も
２
０
１
４
年

か
ら
禁
煙
外
来
を
始
め
て
い
ま

す
。
こ
れ
ま
で
に
54
名
の
か
た
が

禁
煙
に
成
功
さ
れ
卒
業
さ
れ
て
い

ま
す
。

○
禁
煙
外
来
は
、

　

①
禁
煙
し
た
い
と
い
う
あ
な
た

　

②�

そ
れ
を
支
援
す
る
医
師
や
ス

タ
ッ
フ

　

③�

禁
煙
の
つ
ら
い
時
期
を
乗
り

越
え
や
す
く
す
る
処
方
薬

　
　

の
3
つ
か
ら
な
り
ま
す
。

○�

禁
煙
外
来
の
保
険
診
療
は

3
ヶ
月
に
5
回
の
禁
煙
治

療
に
対
し
健
康
保
険
が
使

え
る
と
い
う
も
の
で
す
。

　

⑤�

食
べ
物
の
味
が
よ
く
分
か

り
、
お
い
し
く
感
じ
る

○�

禁
煙
外
来
は
3
ヶ
月
（
12

週
）
で
終
了
し
ま
す
が
、

今
後
も
禁
煙
し
続
け
る
た

め
に
次
の
ポ
イ
ン
ト
を
覚

え
て
お
き
ま
し
ょ
う
。

　

①�

「
１
本
く
ら
い
大
丈
夫
」
と

思
っ
て
吸
わ
な
い
よ
う
肝
に

銘
ず
る

　

②�

禁
煙
の
理
由
や
禁
煙
中
の
努

力
を
思
い
出
す

　

③�

禁
煙
に
よ
る
効
果
を
考
え
て

み
る

　

④�

自
分
で
実
感
し
て
い
る
禁
煙

の
害
を
思
い
出
す

　

⑤
周
り
の
人
に
禁
煙
を
勧
め
る

　

岩
美
病
院
の
禁
煙
外
来
は
、
毎

週
金
曜
日
予
約
制
で
す
。
興
味
の

あ
る
方
は
お
気
軽
に
ご
相
談
く
だ

さ
い
。

問　

岩
美
病
院

　

�
０
８
５
７

－

７
３

－

１
４
２
１

�

（
代
）

○
処
方
薬

　

飲
み
薬
：
チ
ャ
ン
ピ
ッ
ク
ス

　

�　

1
日
２
回
食
後
に
飲
み
ま

す
。
飲
み
始
め
て
か
ら
8
日
後

に
禁
煙
を
始
め
ま
す
。　

通
常

12
週
間
服
用
を
続
け
ま
す
。

　

貼
り
薬
：
ニ
コ
チ
ネ
ル

　

�　

毎
日
1
枚
皮
膚
に
貼
り
ま

す
。

　

�　

皮
膚
か
ら
ニ
コ
チ
ン
が
吸
収

さ
れ
ま
す
。

　

�　

一
定
期
間
を
お
き
な
が
ら
、

サ
イ
ズ
が
大
き
い
も
の
か
ら
小

さ
い
も
の
に
切
り
替
え
て
使
用

す
る
の
が
標
準
的
な
使
用
方
法

で
す
。

○
禁
煙
の
効
果

　

①
咳
や
痰
が
減
っ
た

　

②
呼
吸
が
楽
に
な
っ
た

　

③
息
切
れ
し
な
く
な
っ
た

　

④�

歯
み
が
き
の
時
の
吐
き
気
が

な
く
な
っ
た

GOAL! 

スケジュール
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　赤ちゃんは、生まれてから日々、成長発達していきます。首がしっ

かりしてきて、寝返りやハイハイ、お座り、つかまり立ち、伝い歩き、

一人歩きと…。昨日までできなかったことが急にできるようになり

ます。小さな体の大きなパワーには、驚かされることも多いですね。

　そんな成長発達の中でも、今回のおすすめは『ハイハイ』です。

ひじで上半身を支えて進む『ずりばい』や手のひらを床につき足も一緒に踏み出すことができる『よつばい』

まで『ハイハイ』の形も発達の段階によってさまざま。

　『ハイハイ』は遊びたいと思うおもちゃを自分で決めて、自分で取りに行く（自己決定、自己実現）。「何

かな？」と思うものに近づき触れたり確かめることができる（探索行動、試行錯誤）。ドキッとすることを

経験することで注意深くなる。ドキっとする経験を重ねることで、お母さんや信頼できる大人に助けを求め

ることができる（安心基地の確認）。距離の感覚や空間認知。今後、さらに成長していく上で大切な成長の

芽をたくさん経験することができます。

　さらに、両手で上半身を支えることで、腕や上半身がしっかりしてきます。また、手のひらを上手く開け

るようになったり、指を使えるようになりしま

す。鼻呼吸が促され、噛む力や飲み込む力も促

進されます。

　昨今の住宅事情によって、家から『ハイハイ』

を十分にすることなく、つかまり立ちや伝い歩

きに移行していきがちです。子どもの成長はう

れしいもの。『ハイハイ』をしっかり経験する

ことができるように、周りの大人が温かい目で

赤ちゃんの成長を見守りましょう。

問　住民生活課　☎73－1415

第 154 号

「非農地」認定について
　非農地とは、長年放置され、土地の現況が、森林、原野の様相を呈しているなど農地に復元することが著

しく困難なもの。または、その土地を農地として復元しても、継続して利用することができないと見込まれ

る土地となっているものです。

　農業委員会の承認をうけ非農地と認定された土地は、登記地目を変更

することができ、農地法の適用を受けない土地となります。

　非農地証明を受けようとする方は、　「非農地証明申請書」に必要書類

を添付し農業委員会へ提出してください。荒廃が進むなどして現地に行

くことが困難な土地は、航空写真などを利用して判断しますが、原則と

して現地調査をおこない判断します。

ハイハイのすすめ子育て応援し隊
保健師の

問い合せ

農業委員会事務局
☎73-1586

２月２9日（土）　午後１時30分～３時30分

　　　　　　　　　子育て支援センターにて

　○産後の生活をイメージしてみよう

　○岩美町のお得！子育て情報

　　　２月27日（木）までにご予約をお願いします。

　妊娠中の方のみでのご参加、ご家族一緒のご参加も

大歓迎です。

妊娠中の方はぜひ!!
　ママパパクラスを
　　　　　開催します。
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　地域おこし協力隊の任期も残り僅かとなった

横山です。

　東浜駅を中心としたMAPがようやく完成しま

した。地域の方々から情報を収集し、鳥越地区の

絵描き「mamemugitiro」さんにデザインをしてい

ただきました。地域の自然の豊かさや素朴さを表

現できたと思います。MAPをみつけた際は、是非

手にとってご覧ください♩
　さて３年にわたり協力隊として活動させてい

ただき、陸上地区に定住することが決まりまし

た。また同期の笹井さんも田後地区に定住しま

す。今の私達があるのは、周りの方々の支えのお

かげです。本当にありがとうございました。今後

は私達が感じた岩美町の良さを、次世代の子ども

達に伝えていければと思います。

岩美町地域おこし協力隊通信岩美町地域おこし協力隊通信 最終回

vol.
9

　　

私に英語力がつかない理由から考える
　令和２年も１か月が過ぎました。雪のない正月を過ごし、
雪かきをしなくてはいけない時間がない分、テレビを見る時
間や機会がたくさんありました。いろいろな番組で、干支の
新しいスタートや東京オリンピック、パラリンピックが開催
される年ということで、明るい、楽しい、話題の多い１年に
なりそうだという内容が多かったと思います。
　突然ですが、私は、電子機器や英語がとても苦手です。私
が電子機器や英語が苦手な理由は、必要感をあまり感じてい
ないからだと思っています。
　電子機器は使わなくても生活ができる環境があります。ま
た、健康面では、使い過ぎると目の疲れや体の調子にもよく
ないとも聞いています。あえて、電子機器を使わなければい
けないのではという思いから離れてしまいます。
　英語については、英語を習っても家庭や地域で使う必要が
ないからです。英語でないと意思疎通ができないという環境
であれば、さすがの私でも、なんとか英語力が身につくと思
うのですが、英語を使う必要がない環境です。子どもたちも
同じなのではないかと思います。
　それでも、将来を考えると、電子機器の利用や英語は、こ
れからの社会や生活にはとても大切なことであり、欠かせな
いことです。それではどうすれば私ばかりでなく未来を担う
子どもたちに電子機器を使う能力や英語力がついていくの
でしょうか。その一つの方法は、電子機器や英語が、どうし
ても必要になる環境を意図的に仕組んでいくことが必要だと
思っています。もちろん、電子機器の活用には、十分なメディ
アリテラシーが必要です。
　子どもたちに必要感をもたせることは難しいことかも分か
りませんが、家庭や地域社会の中で、電子機器や英語に触れ
なくてはいけない機会を増やしていくことが大切なのではと
感じています。
　人権教育もまったく同じです。身近な生活の中で、必要感
を感じる取り組みをしていかないと、人権教育が絵に描いた
餅になっていく可能性があります。人権を尊重する考え方や
必要感のある人権教育に触れる機会を数多くもちたいものだ
と思います。

シリーズ人 権 学 習 190

「男女共同参画」というと女性のためのものというイメージをもっていませんか。

「男女共同参画」は、男性にとっても生きがいのある社会を目指すうえで重要な課題です。

男性のみなさんは、このような経験はないでしょうか。

　・「残業が多く、仕事と生活のバランスが取りにくい」

　・「子どもが生まれて育児休業を取りたいが、言い出しにくい職場の雰囲気があった」

　男女共同参画社会を実現するためには、固
❖

定的性別役割分担意識の解消や、長時間労働の抑制など働き方

の見直しによって、男性にとっても地域や家庭へ参画しやすい環境づくりが求められます。

　一人ひとりの意識改革や実践が、誰もが生き生きと暮らせる社会への実現につなが

ります。日々の暮らしから見つめ直し、できることから実践してみましょう。

問　教育委員会事務局　人権同和対策係　☎73－1302

❖固定的性別役割分担意識とは❖

　「男は仕事、女は家庭」や「男は主、女は従」などのように性別によって役割を

分ける固定的な考え方のこと。

男性にとっての男女共同参画



公
民
館
だ
よ
り

岩
美
町
中
央
公
民
館

☎
72-

０
５
１
０　

Ｆ
Ａ
Ｘ
73-

１
４
４
０

問い合せ先

No.

511

【第９回】２月15日（土）午前10時30分～
【第10回】３月７日（土）午前10時30分～

ところ　中央公民館　第１研修室

持ち物　筆記用具

イングリッシュパークいわみ

～英語で“岩美”をつたえよう！～
　“岩美”のこと、英語をとおして考えてみませんか？簡単な英会話で岩美を紹介してみましょう！

初心者向けですので、どなたでもお気軽にご参加ください！

と　き　２月29日（土）午前10時～ 11時30分

ところ　中央公民館　第２研修室

持ち物　筆記用具

※受講料無料です。事前に申込をお願いします。

センスアップ講座　町民カレッジ 「いわみ学」

下
を
見
て
我
慢
努
力
で
芽
も
出
ま
す

�

山
田　

た
ぬ

お
水
下
さ
い
花
が
お
辞
儀
を
し
て
い
ま
す

�

石
谷
美
恵
子

老
境
に
入
り
て
下
流
の
石
と
な
る

�

浜
岡　

敏
子

パ
ソ
コ
ン
に
攻
め
ら
れ
て
い
る
情
け
な
い

�

山
下　

蟹
郎

川
柳
は
パ
ソ
コ
ン
よ
り
も
ペ
ン
が
い
い

�

飯
野　

菖
子

パ
ソ
コ
ン
に
人
の
心
は
分
か
ら
な
い

�

小
西　

幸
安

エ
プ
ロ
ン
を
は
ず
し
一
日
の
感
謝
す
る

�

山
下　

節
子

伊
勢
神
宮
の
じ
ゃ
り
踏
み
て
立
つ
鳥
居
前

背
筋
ピ
ー
ン
と
頭
を
垂
れ
ぬ

�

城
戸
千
鶴
子

カ
ニ
汁
を
す
す
れ
ば
浮
か
ぶ
ヨ
ハ
君
ら

初
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2019年の外国人が訪れるべき日本の観光地ランキングで鳥取県が１位に選ばれて

いることをご存知ですか？今年は東京オリンピックも開催されます。岩美町を訪

れる外国人がますます増えるかもしれません！

初心者向け
英会話

今年度の学習はあと２回です！

※受講生は時間までに
　お集まりください。

　12月に石原一秀先生にご指導いただき、「美文字教室」を開催しました。かな文字、

年賀状の宛名やあいさつ文などを中心に、筆ペンを使ってきれいに書くコツを教え

ていただきました。参加者は、お手本を見て、

注意点を聞きながら、文字を練習しました。少

し肩が凝ったかもしれません・・・。美しく書

くコツは、丁寧に書くこととと、何度も練習す

ること！だと先生に教えていただきました。普

段、ゆっくり集中して字を書くことは、なかな

かないかもしれませんが、時々は、心にゆとり

をもって、美文字を書きたいものですね！ 

美
文
字
教
室
を

開
催
し
ま
し
た

美文字の秘訣は丁寧に書くこと！



ホームページをご利用ください
☆インターネットや携帯電話から本の検索や
予約ができます。

☆予約した本や雑誌が貸出可能になったら
電話かメールでお知らせします。
　http://lib.iwami.gr.jp/
注：ホームページからの予約は利用者登録が必要です。

携帯電話はこちら

利  用  案  内
開館時間　月～金　午前９時～午後７時
　　　　　土・日　午前９時～午後５時
★今月の休館日は、２月11日（火）建国記念の日、

２月23日（日）天皇誕生日、２月24日（月）振替
休日、２月25日（火）月末休館日

・本は一人10冊まで２週間借りられます。
・予約本は連絡から１週間以内にお受け取りください。
　次の予約の方が待っておられます。
　本は返却期限内にお返しください。
★本は水に弱いので気をつけてください。
　（雨の日や雪の日には袋に入れて持って来てください。）
★破れたときはテープを貼らないでそのまま持ってきてく

ださい。

日　時　２月13・27日（木）　午前９時30分～
場　所　中央公民館
★材料代が必要です。

グラスアート講習会

あたらしい本

館外貸出日程表
つかさ・長者寮・里久の里
あ す な ろ・ 松 風 の 郷
アサンテ幸風・みなみ保育所

（第1・3火曜日）

大岩保育所
（第1・3水曜日）

浦富保育所
（第1・3木曜日）

２月 4日 ２月 5日
２月19日

２月 6日
２月20日２月18日

図
書
館
だ
よ
り

☎
72-

０
５
１
０

問い合せ先

No.

166

仕
合
せ
は
心
次
第
や
根
深
汁

�

上
村
い
た
る

大
山
に
初
冠
雪
の
輝
き
て

�

鳥
井
志
を
り

竹
林
の
か
た
ま
り
そ
よ
ぐ
竹
の
春

�

川
戸
し
げ
子

澄
む
水
に
切
れ
ば
豆
腐
の
声
の
し
て

�

山
田　

和
子

老
い
て
な
ほ
農
に
生
き
た
く
草
を
引
く

�

由
澤
寿
美
江

城
下
町
行
け
ば
次
々
現
れ
る

カ
ー
ブ
ミ
ラ
ー
は
見
張
り
の
ご
と
し

�

平
家　

陽
子

ひ
こ
ば
え
の
田
に
飛
来
の
コ
ウ
ノ
ト
リ

白
き
翼
を
高
く
広
げ
ぬ

�

岩
垣　

明
美

道
の
端
角
を
覆
い
て
這
う
蔦
が

真
っ
赤
に
な
り
て
内
へ
曲
が
れ
り

�

植
田　

榮
子

大
切
な
記
事
は
紙
面
の
左
上

そ
れ
か
ら
順
に
Ｚ
の
型

�

山
本
憲
二
郎

【文学】

私の家� 青山　七恵

大名倒産� 浅田　次郎

絶望スクール� 石田　衣良

チンギス紀⑥� 北方　謙三

あの日に帰りたい� 小路　幸也

卒業タイムリミット� 辻堂　ゆめ

わたしの良い子� 寺地はるな

夕焼けポスト� ドリアン助川

わが殿� 畠中　　恵

魔法使いと最後の事件� 東川　篤哉

黒武御神火御殿� 宮部みゆき

みらいめがね� 荻上　チキ

「作家」と「魔女」の集まっちゃった思い� 角野　栄子

地獄の楽しみ方� 京極　夏彦

【総記・哲学・歴史・社会】

メモの魔力� 前田　裕二

夫のトリセツ� 黒川伊保子

コーヒーはぼくの杖� 岩野　　響

ジマダス� 日本離島センター

男子は、みんな宇宙人！� にじまなみ

父が娘に語る美しく、深く、壮大で、とんでもなく

わかりやすい経済の話� ヤニス・バルファキス

【医療・家庭・産業】

私は看取り士� 柴田久美子

わたしがラクする服選び� Ｅｍｉ

有元葉子この２皿さえあれば。� 有元　葉子

遅く帰った日の晩ごはん� ぐっち夫婦

がんばらない料理� たなかれい

グランマ小児科医の育児百科� 相澤扶美子

子育てを元気にする絵本� 大豆生田啓

だれでもできる小さい田んぼイネづくり� 笹村　　出

60歳からのひとり旅鉄道旅行術� 松本　久典

【児童書】

小学生なら知っておきたい教養36� 齋藤　　孝

地獄の歩き方� 田村　正彦

失敗図鑑� 大野　正人

ロウソクの科学� ファデラー

もしも恐竜とくらしたら� 山本　省三

将棋の駒はなぜ歩が金になるの？� 高野　秀行

【郷土】

暮らしを手づくりする� 山本　教行

日　時　２月16日（日）　午前10時30分
場　所　町立図書館　研修室
紙芝居　てんぐのはなくらべ
お　話　やさいとさかなのかずくらべ
工　作　かわいいカード

おはなし会

日　時　２月19日（水）　午後１時30分～
場　所　いわみんホール　―「あかね空」―

日　時　２月21日（金）　午後７時～
場　所　いわみんホール� ―「妻よ薔薇のように」－

日　時　２月26日（水）　午後２時～
場　所　町立図書館　―「中嶋須美子さんの民話」－

映画会

夜の図書館「映画会」

大人が楽しむお話会

会　期　２月８日（土）～２月22日（土）
場　所　中央公民館ロビー

資料展「デジタル化で浮かび上がる岩美の魅力」

2020年2月号13



～　「たばこ」は町内で買いましょう　～ 2020年2月号 14

お仕事を探されている皆様
(ハローワークを利用した事のない方、
ハローワークへ出向くのが困難な方な
ど是非ご参加ください)

【内容】
*職業相談
　求人情報の印刷提供

(紹介状を希望の方はハローワークで
求職登録後、窓口での発行となります)

*訓練相談
公共職業訓練・求職者支援訓練の
ご案内

　日時：令和２年２月20日（木)
　　　　14：00 ～ 16：00
　　　　(受付時間15：30まで)
　場所：岩美町中央公民館 第１研修室

問　ハローワーク鳥取
　　　　　　　　　☎23－2021(41＃）
　　岩美町商工観光課　☎73－1416
　　岩美町福祉課　　　☎73－1333

予約不要
※パソコンによる適職診断も

行っております。

ハローワーク鳥取
出張職業相談会

　おおむね60歳以上の方を対象に、
シルバー人材センターのお仕事相談会
を開催いたします。
　岩美町にお住まいの方で、会社を退
職された方、余暇を有効に活用された
い方、豊かな知識や経験、能力を活か
して地域貢献されませんか？
日時　令和２年２月20日（木）
　　　14：00 ～ 16：00
場所　岩美町中央公民館
　　　（ご予約不要です）
問　岩美町シルバー人材センター
　　☎72－2511

シルバー人材センター
お仕事相談会

　鳥取県司法書士会では下記のとお
り相談会を開催しますので、お気軽に

司法書士による「無料法律相談会」

内　容　�相続・遺言、成年後見、帰化・
在留許可等の手続きなど

　　　　（行政書士対応）
と　き　２月８日（土）
　　　　10：00 ～ 15：00
ところ　鳥取市立中央図書館
　　　　２階　多目的ホール

内　容　�相続・遺言、成年後見、農地
転用、許認可申請、契約など

（行政書士対応）
と　き　３月１日（日）
　　　　10：30 ～ 14：30
ところ　鳥取市立用瀬図書館
　　　　おはなしの部屋
※当日受付、先着順
問　鳥取県行政書士会事務局
　　☎0857－24－2744

開催日　令和２年２月23日（日）
時　間　午前10時～午後４時
会　場　とりぎん文化会館  １階  展示室
担　当　中国税理士会鳥取支部所属  税理士
問　中国税理士会鳥取支部事務局
　　☎0857－26－9563

行政書士無料相談

税理士記念日
『税理士による税の無料相談会』
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ご利用ください。
と　き　２月18日（火）午後４時～
　　　　午後６時　※要予約
ところ　とりぎん文化会館
　　　　第５・６会議室
内　容　相続/不動産登記/会社・法人

登記/成年後見/多重債務　等
問　鳥取県司法書士会
　　☎0857－24－7024



～　町税のお支払は口座振替が便利です　～2020年2月号15

まちの求人案内
ハローワーク鳥取受理分（令和元年12月１日～令和２年１月15日）

＊�ハローワークインターネットサービスから就業場所が岩美町となっている求人情報を抜粋して掲載しています。
　求人がすでに採用済みとなっている場合もありますのでご了承ください。
＊就職の希望・紹介状の発行・問い合わせは、ハローワーク鳥取（鳥取公共職業安定所 ☎23-2021）まで。

人口と世帯　（令和２年１月１日現在）

　　　　　人　口　11,460人（△16）

　　　　　　　　　 男  5,524人（△3）

　　　　　　　　　 女  5,936人（△13）
　　　　　世帯数　4,433世帯（△2) 

内　容 日　　　時 定員 費用

健康布ぞうり ２/６（木）
10：00～ 15：00 10人 100円

マイバッグ
（肩掛けバッグ
四角型）

２/13（木）
10：00～ 15：00 ５人 無料

裂き織り
２/19（水）
10：00～ 11：30
13：30～ 15：00

３人
３人

実費

エコたわし
（小花のモチーフ）

２/23（日）
10：00～ 12：00 ５人 無料

コンビニ用
レジ袋

２/28（金）
10：00～ 12：00 ５人 100円

※各教室内容により、布等の材料をご持参頂
く場合があります。詳しくは、電話でお問
い合わせください。

※上記以外の体験講座や、外部出張も行います。
　お気軽にご相談ください。

申・問　リファーレンいなば
� （鳥取市伏野2220）
　　　　☎0857－59－6026
　　　　開館時間  10：00 ～ 16：00
休　月曜日（月曜日が祝日の場合は翌平日）
参加申込　当月１日より受付（先着順）

事　業　所 所在地 職　　種 賃　金（円） 就業時間

株 式 会 社 サ ン マ ー ト 鳥取市湖山町東2-133 総合職 145,000 ～ 180,000
7時00分～ 21時00分の間の
8時間程度

本 庄 建 設 株 式 会 社 新井555-1 現場作業員 163,200 ～ 244,800 (1)8時00分～ 17時00分

ア イ エ ム 電 子 株 式 会 社
（岩　美　工　場）

鳥取市山城町6-40 電子部品製造 188,000 ～ 188,000 (1)1時00分～ 10時05分

吾 妻 商 事 有 限 会 社 浦富3081-21 大型トラック運転手 207,000 ～ 230,000 (1)8時00分～ 17時00分

東 し ん 貿 易 株 式 会 社 浦富260 ＩＴ関係担当 152,600 ～ 152,600 (1)8時00分～ 17時30分

株 式 会 社 マ ル ワ 渡 辺 水 産 新温泉町芦屋365 鮮魚係（いわみ店） 300,000 ～ 350,000
7時00分～ 19時00分の間の
8時間

グ ッ ド ヒ ル 株 式 会 社 鳥取市吉成2丁目14-21
紳士服製造におけるミシン・
アイロン作業（岩美工場）

140,000 ～ 143,000
変形（1年単位）
(1)8時20分～ 17時05分

光 急 行 株 式 会 社 鳥取市福部町湯山1241-6
10ｔ運転手

（就業場所：岩美～配送エリア：岡山）
180,000 ～ 180,000

変形（1 ヶ月単位）
(1)8時00分～ 17時00分

有 限 会 社 東 和 モ ー タ ー ス 高山133 自動車整備（見習いを含む） 133,000 ～ 230,000 (1)8時30分～ 17時30分

有 限 会 社 大 豊 工 業 河崎294-2 土木技術者 200,000 ～ 300,000 (1)8時00分～ 17時00分

株 式 会 社 エ ヌ ケ ー シ ー 鳥取市戎町471 介護職員 171,500 ～ 221,500
変形（1 ヶ月単位）
7時00分～ 19時00分の間の
8時間

岩美町国民健康保険岩美病院 浦富1029-2 看護師 198,800 ～ 337,600
(1)8時30分～ 17時15分
(2)16時30分～ 1時00分
(3)0時30分～ 9時00分

リファーレンいなば
２月リサイクルファクトリー・スケジュール

　　　　

平成30年12月分 187,520
令和元年12月分 188,700

増減量 1,180

 コメント

　昨年同月と比べ1,180kg増加しまし
た。

　減量のご協力をお願いします。混ぜ
ればごみ、分ければ資源。まだ使える
ものは再利用し、使えなくなったもの
は正しく分別をしましょう。
問　環境水道課　☎73－1567

岩美町の可燃ごみの量
� （単位：kg）
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切干大根の松前漬風
【作り方】
①　鍋に、全ての材料・調味料を入れ、中火
にかける。

　調味料が煮立ち、全体に味がからまれば火
を止める。（さっと火を通す程度でＯＫ）

②	　冷蔵庫で冷やしながら、味をなじませる。

冬野菜の代表、大根。ご自分で、保存用にと、切干大根を作られた方もいらっ
しゃるのではないでしょうか。私も昨年、初めて作りました(^-^)　切干大根
は、炊いて良し、漬けて良し、和えて良し、揚げて良し、色々な料理で楽しめま
す。おまけに骨粗しょう症予防のカルシウム補給にも役立ちます。エネルギー 46kcal  たんぱく質 2.3g　脂質 0.1g　

食塩相当量 0.8g　（1人分）

3月2日月 ◆ 固定資産税＜４期＞

今月の納税

【材料】４人分

●切干大根����� 15ｇ⇒水に浸けてもどし、長ければ切る
●刻み昆布（乾燥）�������４ｇ⇒水に浸けてもどす
●人参����������� 30ｇ⇒せん切り　　　　
●さきいか（おつまみ用）��� 15ｇ⇒太いものは裂いておく
●しょう油�������������小さじ２　　　　
●酒����������������小さじ４　　　　
●みりん��������������小さじ４　　　　

○浦富焼窯跡地（平成20年7月29日岩美町の文化財に指定）
所在地：岩美町浦富
概　要：ここで云う浦富焼は幕末の安政２年（1885）から明治の初め頃まで存在した磁器窯で焼

しょうせい
成された焼

物を指します。主に一般の日用雑器を焼き、庶民の生活に必要な品々を焼いたのです。当時磁器を焼
く窯は鳥取藩にはなかったと云ってもよく、製品は遠く九州佐賀藩の唐津、
有田などの製品が海路で運ばれて陸揚げされていました。
磁器製品は白く固く、そこに描かれた呉

ご す
須（藍色）の絵付はすがすがしく清

潔で人々に好まれました。鳥取藩は藩外からの輸入を止めて、自分のところ
で製品を作りたいと考え、開発に乗り出しました。
浦富焼と同年の安政２年には鳥取の浜坂窯（浜坂焼）が陶器焼から磁器に転
じています。浦富窯（焼）には鵜

う
殿
どの
氏による保護があったと考えられますが、

間もなく廃藩となり、焼成期間は20年余りの短いものでした。

乾物野菜でひと品

　空の駅からの絶景は、鉄道ファンはもちろん、
多くの旅行客から愛されています。
　地上から約40ｍの高さにある空の駅へは、「余部
クリスタルタワー」と呼ばれる、全面ガラス張りの
エレベータで、眺望を楽し
みながら昇ることができま
す。さらに、夜間は季節に
合わせた色にライトアップ
され、幻想的に浮かび上が
ります。
　皆さん、香美町の余部地
区で、日本海の風景や海辺
の街並み、光のタワーをご
覧になってみませんか。ぜ
ひお越しください。
●開門時間
６時～ 21時30分
※�開門時間は季節により変更することがあります。
●その他
　空の駅に車でお越しの際は、道の駅あまるべの
駐車場をご利用ください。
●問い合わせ先
香美町役場　観光商工課
☎0796－36－3355

第７回  香美町

◇次回、鳥取市へ

 余部鉄橋「空の駅」� 　

　明治45年から約100年間、JR山陰本線の運行を
支えてきた余部鉄橋。平成22年に新しくコンクリー
ト橋への架け替えが行われましたが、３本の橋脚は
現地保存され、余部鉄橋「空の駅」展望施設として
生まれ変わりました。

浦富焼


